



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



KOMMUNA

№139 (25570) | Четверг, 23 сентября 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.communa.ru

Губернатор проверяет

На еженедельном оперативном совещании у губернатора Алексея Гордеева рассмотрено, как выполняются поручения, которые глава региона держит на особом личном контроле.

Алексей ПЕТРОВ

В первую очередь губернатор заслушал информацию о строительстве жилья для граждан, пострадавших от природных пожаров. По словам руководителя департамента архитектуры и строительной политики области Сергея Куприна, строительные работы во всех семи населенных пунктах идут по графику. Возводимые дома уже на 100 процентов выведены под кролью, параллельно в них проводятся электромонтажные, сантехнические и отделочные работы.

На строительстве жилых домов и объектов инфраструктуры работает свыше тысячи человек и 60 единиц техники. Полнотью удовлетворены заявки муниципалитетов и по денежной компенсации погорельцам, средства в районы отправлены, а вот подтверждение о получении денег пострадавшим, по словам Сергея Куприна, представили пока не все муниципальные образования.

Алексей Гордеев особо подчеркнул, что сроки строительства жилья для погорельцев остаются на самом жестком контроле. Кроме того, по его распоряжению вопрос о поимке пострадавшим жителям области, в том числе и по выплате им денежной компенсации, будет в числе основных на предстоящей видеоконференции с главами муниципальных образований.

Не снимает губернатор с контроля и тему качества дорожных работ в Воронеже. За-

слушав отчет по этому вопросу, Алексей Гордеев вновь потребовал от городских властей более тщательно подходить к отбору организаций, осуществляющих технический надзор за ремонтом и строительством дорог. «Магистральные дороги привели в порядок, это многие отмечают, но как поедешь по углам, так убеждаешься: какие-то дороги здесь были 10-15 лет назад, такими и остались», - заметил губернатор.

Руководитель Управления автомобильных дорог и дорожной деятельности области Александр Трубников рассказал о проверках технического состояния строительства, реконструкции и ремонта дорог в областном центре. Устранены дефекты на 51 гарантином участке городской магистрали. Для контроля за качеством дорожных работ, в том числе и в Воронеже, областным управлением приобретена передвижная дорожная лаборатория. На повышении качества и сокращении сроков ремонта скажется применение современных технологий.

В какой-то степени с этой темой связан и вопрос о налаживании порядка в придорожной торговле, который также рассмотрен на совещании. Алексей Гордеев распорядился поднять уровень эффективности мероприятий по пресечению торговли в неустановленных местах, повысить ответственность органов местного самоуправления. Особое внимание, по убеждению губернатора, необходимо

обратить на объездную дорогу вокруг Воронежа.

Среди важнейших для областной исполнительной власти и общественности региона задач, то убеждении Алексея Гордеева, было и остается борьба с распространением наркомании. О совершенствовании системы раннего выявления наркоманов на территории области на оперативном совещании доложил начальник Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Воронежской области Александр Соловьев. По уровню распространения этой социальной угрозы Воронежская область находится на третьем месте в ЦФО после Москвы и Московской области. Александр Соловьев выступил с предложением более активно применять для раннего выявления потребителей наркотиков систему тестирования в учебных заведениях, а также в транспортных и иных организациях по примеру Московской области и Татарстана. Его предложение поддержано Алексеем Гордеевым.

На оперативном совещании также рассмотрена ситуация с распространением в области лихорадки Западного Нила. По сообщению руководителя Роспотребнадзора по Воронежской области Михаила Чубирко, в регионе диагностировано 25 случаев этого заболевания. Для пресечения дальнейшего его развития Алексей Гордеев принял решение выделить средства на обработку очагов распространения комаров и клещей, и обратил внимание глав муниципалитетов на необходимость осушения подводных помещений в многоэтажных домах, а также ликвидацию стихийных свалок.

По видео – о подготовке к зимнему сезону

В здании облправительства, впервые в режиме видеоконференции, Алексей Гордеев провёл совещание с главами администраций муниципальных районов области о ходе подготовки объектов жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы к зиме.

О подготовке объектов ЖКХ и энергетики региона к осенне-зимнему периоду доложил руководитель Управления жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области Вадим Кстенин, после чего слово было предоставлено главам муниципальных образований. В настоящее время паспорта готовности к отопительному сезону предоставили 7 муниципальных районов: Ольховатский, Острогожский, Семилукский, Павловский, Лискинский, Верхнекавказский и Боровский. Работы по подсчету актов и паспортов готовности продолжаются.

Однако в ряде муниципальных образований региона работы не выполнены в срок, не необходимого запаса топлива, а органы местного самоуправления и исполни-

тельной власти недостаточно контролируют выполнение распоряжения правительства области. Так, Алексей Гордеев поставил под сомнение служебное соответствие занимаемым должностям двух чиновников, в задачи которых входило обеспечение бесперебойной работы жилищно-коммунального хозяйства, в связи с отставанием муниципалитетов в подготовке к зиме. Это заместитель главы администрации Эртильского района Валерий Забровский и директор департамента жилищно-коммунального хозяйства Воронежа Сергей Богатырев.

Еще одна проблемная ситуация, которой губернатор уделил внимание, – это эксплуатация котельной ОАО «РоссоСашкин» завода растительных масел». Предприятие ОАО «РЗРМ» - банкрот. По-

торкнул губернатор.

ПОДПИСКА - 2011

В Воронежской области продолжается подписка на первое полугодие 2011 г. на газету «Коммуна».

По традиции в конце подписной кампании для своих читателей «Коммуна» планирует провести ПРИЗЫВОУ ИГРУ.

Как всегда, вас ждет во всех почтовых отделениях Воронежской области.

ТЕМА НОМЕРА, 3-я стр.



ПОГОДА

Воронежский гидрометеоцентр. По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, небольшие, местами – умеренные дожди; местами туман; ветер северо-западный, умеренный; температура +12...+17, при прояснениях до +20.

Поборолись за экологию...

Вчера в Воронеже прошла акция «День без автомобиля». Её цель – привлечь внимание общественности к транспортному вопросу и вытеснить из него проблему загрязнения окружающей среды.

Валерий КАЗАНОВ

Управление по охране окружающей среды департамента общественной безопасности администрации Воронежа призвало жителей города в этот день оставить свой автомобиль дома, а для проезда использовать преимущественно троллейбусы. Кстати, экологи уверяют, что на долю машины сейчас приходится более 90 процентов выбросов всех загрязняющих веществ в атмосферу над городом. А

глупость. Народу полно, автобусы, особенно «ПАЗики», переполнены, люди берут их штурмом. Маршрут №79 пришлось ждать около часа. Кондуктор на нашем напоминание, что сегодня Всемирная акция и плата за проезд 5 рублей, отреагировал словами: «Без понятия. Мне начальство ничего не говорило, платите восьмь рублей!». И все, вход в салон автобуса, беспорядочно оплачивали проезд как в обычный день. Лишь один мужчина пронял настойчивость и доехал до своей остановки по расценкам акции.

В переполненном салоне, глядя на толкающихся и задыхающихся от спрятого воздуха людей, подумалось: а есть ли в автобусе хотя бы один чиновник, который пользуется обычно служебным транспортом? Судя по тому, сколько мимо окна 79-го проносилось автомобилей с «властными» номерами, вряд ли.

Думаю, что я один в этот

день почувствовал бесполезность вчерашней акции. Да, за чистый воздух в городе нужно бороться. Но не превращать борьбу в подобные пиарские манипуляции.

Хотя я теперь со спокойной совестью могу сказать,

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Ветеранам – достойную жизнь!

На прошедшей вчера в Воронеже шестой открыто-выборной конференции областной организации ветеранов ее руководителем избран Иван Шматов. К делегатам с приветственным словом обратился губернатор Алексей Гордеев, который, в частности, отметил, что правительство области считает 2010 год отрывкой отдельной для того, чтобы сделать жизнь ветеранов достойной. Губернатор сообщил также, что дал указания заложить в бюджете суммы на проведение ветеранских мероприятий в будущем году.

Форум «единороссов»

Вчера в Воронежском академическом театре им. А.В.Кольцова состоялся региональный форум партии «Единая Россия» «Слыши людьи – работать для людей». На нем были подведены итоги работы региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина. В форуме приняли участие губернатор Алексей Гордеев, депутаты Государственной думы РФ, члены областной и городской фракций. Депутат Государственной думы Галина Карелова, в частности, отметила, что именно прямая связь с избирателями становится главной питательной средой для инициатив партии.

У департамента новый руководитель

Вчера вступил в силу Указ губернатора о назначении Ирины Кокоревой на должность руководителя департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Воронежской области с трехмесячным испытательным сроком. Ирина Кокорева была рекомендована к назначению на данный пост Торгово-промышленной палатой Воронежской области, - рассказали в Управлении по взаимодействию со СМИ и административной работе правительства Воронежской области.

Где опасно жить в Воронеже?

На международной конференции по сейсмическим проблемам и полезному ископаемому Центрального региона России, проходящей в Воронеже с 21 по 24 сентября, особое внимание учёных уделено теме сейсмического районирования городских территорий. По словам председателя оргкомитета конференции, члена-корреспондента РАН Николая Чернышова, выявление сейсмически неустойчивых площадок – для Воронежа одна из актуальных задач в связи с интенсивным строительством на его территории. Конференция по затронутой тематике проводится уже в шестнадцатый раз, это не случайно – у местных учёных солидные наработки по методикам изучений сейсмической активности территории.

В мире Андрея Платонова

Выставка иллюстраций к произведениям Андрея Платонова открылась недавно в носившей его имя московской библиотеке № 68. Автор работ – воронежский художник-график Наталья Конышова. Выставка приурочена к 90-летию со дня рождения автора «Чернухина». Надо отметить, что москвичи уже не впервые имеют возможность познакомиться с творчеством художника. Год назад выставка Конышевой «В прекрасном и яростном мире Андрея Платонова» прошла в Государственном литературном музее.

Дорога мука к обеду

Воронежское УФАС возбудило дело о нарушении антимонопольного законодательства в отношении ОАО «Мукомольный комбинат «Воронежский». По мнению ведомства, оно экономически и технологически обоснованно установило цены для оптовых покупателей на хлебопекарную муку. Как сообщили в пресс-службе управления, предприятие является единственным мукомольным комбинатом на территории города, в связи с чем занимает доминирующее положение.

Мальчик погиб

в песчаном туннеле

Вблизи села Сапринко Подгоренского района под толщей песка погиб девятилетний мальчик.

Алена ВИШНЕВСКАЯ

Самый младший мальчишка стоял в стороне и плакал. От шока его гряжало, и он не мог подняться. В это время его старшего брата пытались раскопать друзья. Но это им не удалось, нужные были инструменты. Вторым они побежали в село Сапринко и позвали взрослых на помощь. К сожалению, к моменту, когда мальчика раскопали, он был уже мертв.

- При данном факту прокуратурой проводится проверка, - рассказывает прокурор Подгоренского района Дмитрий Гарресс. - Мы выясняем, кто последний раз разрабатывал карьер, была ли лицензия. - На настоящий момент опрошен глава села, который пояснил, что карьер разрабатывался с 1980 году для строительства сельской дороги.

Нужно ввести регулирование цен

Сникер Совета Федерации Сергей Миронов предлагает ввести госрегулирование цен на социально значимые продукты, установив для них максимальную наценку в 15 процентов. «В Госдуму внесен закон, предусматривающий, что правительство определяет перечень социально значимых продуктов и устанавливает для них предел максимальной наценки в 15 процентов от самой высокой оптовой цены на них», - сказал Миронов журналистам. В этот перечень должны попасть товары, которые «каждый день покупают люди, в первую очередь, социально незащищенные слои».

Льды в Арктике стремительно тают

Дрейфующие льды в Арктике могут полностью исчезнуть в летний период значительно раньше: не в конце, а уже во второй половине XXI века. Об этом сообщила директор Главной геофизической обсерватории имени Воецкова Владимир Катков, выступая на заседании международного форума «Арктика – территория диалога». Он напомнил, что согласно данным спутниковых наблюдений в этом году арктический лёд достиг третьего в истории минимума. Рекордно низкое количество льда наблюдалось в сентябре 2007 года. Однако учёный отметил, что эти данные ещё могут измениться - американские специалисты сообщили, что площадь льда после небольшого роста вновь начала сокращаться.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».



ВАЛЮТА \$ 30,982
00,0988
Центальный Банк Российской Федерации
€ 41,254
00,5771



По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, небольшие, местами – умеренные дожди; местами туман; ветер северо-западный, умеренный; температура +12...+17, при прояснениях до +20.

24 сентября по области – облачно с прояснениями, ночью местами небольшие дожди, днем без осадков; местами туман; ветер переменный направление, ночью – слабый, днем – умеренный; температура ночью +5...+10, днем +15...+20.

25 сентября по области – облачно с прояснениями, без осадков; местами туман; ветер переменный направление, ночью – слабый, днем – умеренный; температура ночью +5...+10, днем +15...+20.

23, четверг (ник с 9 до 13 часов).
Татьяна ДУБКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.

ВЕСТИ

Приставы «превысили» полномочия

Гражданин К. был замечен в изготовлении и хранении наркотиков, то есть тех лений, которые подпадают под статью 228 УК РФ. Поэтому постановлением суда в июле с.г. был объявлен в розыск. Несколько дней назад судебные приставы Воробьевского района Александра Труфанов, Евгения Неведров, Владимир Скородумов неожиданно увидели ищущего по улице разискиваемого милицией гражданина К. Приставы задержали подозреваемого и доставили его в дежурную часть ОВД. Служебные, обязаны обеспечивать порядок в судах района, как говорится, «превысили» свои полномочия, задержав обвиненного в разыске. Но это тот случай, когда за их превышение руководство УФССП по Воронежской области с радостью поощрило своих работников.

Борис ОРЛОВ.

Поздравим коллег

В Самаре прошёл VII всероссийский конкурс телерадиопрограмм по безопасности дорожного движения под эгидой Госавтоинспекции МВД России и Российского Союза Автостраховщиков. Из представленных на конкурс более 500 работ все 12 материалов воронежских журналистов вышли в финал. В итоге воронежских журналистов одержали победу. Работа «Школьный автобус» (автор - режиссёр ВИТРК Ирина Ефимова) стала лауреатом в номинации «Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма». Победителями в номинации «Фотоконкурс» стали фотографи: Герман Перцев и Андрей Архипов («Молодой коммунар»).

Святослав ДМИТРИЕВ.

Специалисты

отражать жизнь

Руководители детских театральных студий Воронежа и области собрались в городской библиотеке искусств имени А.С.Пушкина на день специалиста. Подготовлен он был совместно с ГОУ «Учебно-методический центр». «Театр – это искусство отражать жизнь» – таков был девиз встречи. Эти слова великого реформатора сцены К.С.Станиславского выражали суть вопросов и проблем, обсуждаемых специалистами.

Виктор ЧИРКОВ.

И куда пенсионеру столько денег?

Житиё-бытиё

Надо сказать, к пенсионерам не всегда относились с должным уважением. Например, в Древней Спарте их вообще сбрасывали со скалы вниз. А в Японии, наоборот, таскали вверх, в глухие горы, и там оставляли, чтобы под ногами у японцев не путались. Вот так проявляла себя общественность.

Эдуард ГРАФОВ

У нас всё совершенно иначе, даже прямо-таки до неправильности. Например, Государственная дума нынче обсуждает заботливый законопроект, по которому к пенсии будет сделана надбавка в размере 85 процентов, а то даже и 95 процентов от суммы ежемесячного денежного вознаграждения. И куда пенсионеру столько денег?! Ну можете вы себе представить хоть что-нибудь подобное в Древней Спарте? Да никого!

Правда, есть иносянки. Помимо в независимой молодости я гостил на даче у невестки немыслимо большого начальника. Счёл им призовини из ресторана на специальном автомобиле, портные приезжали из Москвы делать примерку тоже прямо к нам на дачу, от горничных проходил не было, территории дачи была такая огромная, что маленькая винчика попала покататься на лыжах и заблудилась, её охрана нашла. И вся эта дача, вся эта снедь, все эти люкс-портные из Москвы и прочее подобное обходилось новым хозяевам жизни в символическое количество денег, почти бесплатно.

Сейчас я обижаясь для вас принцип. «Денёчек бы так пожить!» – бунтарски воскликнула я. Невестка оглушенно большого начальника, дочь, заметьте, в буквальном смысле рабочего и колхозницы, обиженно поджалла губки. И обиженно мне эта быстрая освоившаяся в почты бесплатно богатстве рабоче-крестьянская невестка: «Что делать, ей не всем хватает?» Но это запомнил на всю свою жизнь. А ведь это идеология – ей не всем хватает. Через неё, кему «уже весьма хватало», волокли нас, покорных, в светлое будущее.

назначается «час голосования».

Приходишь и голосуешь. Ведь до сих пор как было? Депутат отсутствовал в Госдуме как тело, а голос его реально значился в результате голосования – одиночные партии боролись по рядам, нажимали на кнопки и голосовали за целую фракцию. Теперь в СМИ и на сайте Госдумы вроде бы будут регулярно публиковаться фамилии депутатов-прогульщиков, которые «не голосуют в личном качестве».

Я, конечно, извиняюсь, но у меня вопрос: А, например, не три раза в неделю именно в 17 часов тоже надо будет приходить? Впрочем, не станем досаждать непрятанным вопросами, «регламентские строготи» запланированы на осень. Подождём, поглядим.

Что это мы всё про Думу да про Думу? Проблема заботливой нежности большого начальника к себе, любому, простирается гораздо шире. И тут не всегда наблюдаются равенство, братство и всё такое. Ну почему у питерских чиновников зарплата ещё выше, чем у московских? А Ненецком автономном округе чиновники получают так и ещё в три раза больше, чем питерские. Зачем же такое «разброязование»?

И при этом, по данным Росстата, органы исполнительной власти в России до сих пор укомплектованы не полностью. Может, чиновникам, чтобы они укомплектовались полностью, надо ещё больше увеличить зарплату и пенсии?

Уж стараемся, казалось бы, стараемся! В Ростовской области принят закон о гарантиях экс-губернатора Владимира Чуба и его семьи, что предусматривает ежегодное выделение 5,1 миллиона рублей. Хорошо, что и насчёт семьи не позабыли, а то ведь супруга Зоя Акимовна Чуб, предприниматель, в прошлом году принесла в семью всего 174 миллиона рублей – в 55 раз меньше, чем муж-губернатор. И откуда такие своеобразные жены у губернаторов берутся, как у губернаторов это получается?

Тут ведь вот ещё какая нюансировка. Дело не в том, что мэр Президент Медведев симпатичнее губернатора Чуба, это дело вкуса. И у меня сложилось впечатление, что этот президент приносит заметно больше пользы, чем этот губернатор. Так почему же мы в прошлом году заплатили президенту за работу всего 3,3 миллиона рублей? Неужели бывший губернатор нам дороже нынешнего президента? Что за причуда у ростовских депутатов, принимающих столь забавные решения?

Но слишком ли мы холим лелеем наших чиновников? Помните Олимпиаду-2010 в Ванкувере, которую мы в пух и прах продули? Наэтую Олимпиаду поехали 179 спортсменов и с ними более двухсот официальных лиц. Общие суточные спортсменов составили 59 тысяч долларов, а официальных лиц – 101 тысячу. Например, пребывание в Ванкувере одного только нашего министра спорта Виталия Мутко обошлось в 32 тысячи долларов. На что наш министр сказал: «Тем, кто хочет меня обвинить, следует понимать, сколько стоит номер в гостинице для министра из Франции».

Понтересовались, про министра из Франции узнать не удалось. Но, возможно, Виталию Мутко интересны другие факты? Уличили, к примеру, вице-президента Международного олимпийского комитета в Южной Корее в коррупции. На что наш министр сказал: «Тем, кто хочет меня обвинить, следует понимать, сколько стоит номер в гостинице для министра из Франции».

Понтересовались, про министра из Франции узнать не удалось. Но, возможно, Виталию Мутко интересны другие факты? Уличили, к примеру, вице-президента Международного олимпийского комитета в Южной Корее в коррупции. На что наш министр сказал: «Тем, кто хочет меня обвинить, следует понимать, сколько стоит номер в гостинице для министра из Франции».

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».



На сцене – ансамбль «Тихий Дон».

Гуляй да пой, казачий «Тихий Дон»

Сельская культура | Начав с малого, они постепенно в совершенстве овладели исполнительской культурой казачьих песен

Андрей МОНАСТЫРНЫЙ

Поворинский район
Фото автора

Артисты. Здесь их уже давно знают и любят; не первый год радуют жителей Поворинского района (и не только его) своим творчеством «донцов».

Сейчас в составе ансамбля счастливое число участников – семь. Начинались же все когда-то с четырёх солистов. Давно уже не руководят созданным и взлелеянным ими детинцем Татьяна Манкина – однажды на предложение работать в школе она ответила согласием. Осталась позади неудачная попытка создать по образу и подобию «Тихого Дона» детский ансамбль казачьей песни «Карагод». Да и сами казаки и казачки едва разбрелись по разным сторонам (совсем не по парам!), оставшись без руководителя, пока не возглавила коллектива Галина Башканова, соединившая песковское во-калько с оставшимися «на плаву» донцами». Обретя второе дыхание, обновлённый «Тихий Дон» гранил песней с новой силой.

Присмотрелся и я на одном из выступлений ансамбля «Тихий Дон» из села Пески к бравым казакам и красивым казачкам, лихо выводящим звонкими, сильными голосами, а то и с залитыми свистом, мелодиями донских песен. Случай же противные «страдания», полные бесконечной, как донская ковыльная степь, грусти, невольно вспоминал трагическую судьбу героя романа Михаила Шолохова Григория Медведева, перемолотую тяжёлыми жерновами Гражданской войны.

Идея создания на поворинской земле ансамбля казачьих песен возникла у Татьяны Манкиной семнадцать лет назад. Выросшая в Ростовской области, но по воле судьбы пустившая «коринь» в воронежском крае, нет-нет да и вспоминала Татьяна с щемящей сердцеnostальгией колыбельные песни своего детства, которыми бабка, насторожившая чирбровая казачка, баюкала её, качая широкой натруженной рукой ляльку с малышкой-внучкой. А как звонко звенели об пол кабуки подвыпивших усатых и чубатых мужиков на свадьбах!

Как у нашего соседа
Весела была беседа.
Ой, лё-ли-пол-ли,
Весела была беседа!..

Кружатся от выпитого буйные головы, озорно стреляют по сторонам глазами дерзкие в весёлые казачки, и звучат, плынут над «Доном» до глубокой ночи то полные лихости и молодецкой удали, то мучительно-печальные песни.

Что скрывают, было у Татьяны Манкиной опасение, что не примут лирическую казачью песню поваринцы, не поймут, не полюбят так, как когда-то она: раз – и навсегда! Но...
Первые же выступления «Тихого Дона» прошли на «ур». И полились над Хопром дивы по своей красоте, и чистоте и глубине, что в весёлее, что в грусти казачья песня.

...Праздник – в самом разгаре. Все взгляды, горящие любопытством («Чем ешё улият?»), направлены на сцену, и вот ведущий громко объявляет:

– Встречайте! Ансамбль «Тихий Дон»!
Зрители взрываются аплодисментами и одобрительным свистом, наблюдают за тем, как звёзды саблями и шурша широкими цветастыми юбками, становясь рядом для памятной фотографии. А главное – слушают, когда «играют» песни. Ведь в них – казачья душа.

У гармони напев особый...

Первый телевизионный канал не так давно показал международный фестиваль «Играй, гармонь!», проходивший в Новосибирске. В нём приняли участие более полутора тысяч самодеятельных музыкантов и певцов из России, из бывших республик СССР, Германии и Израиля.

Воронежскую область представлял житель села Стрелица, что в Семилукском районе, Александр Протопопов. Кстати, он и сам пытается превысить более полтора тысячи самодеятельных музыкантов и певцов из России, из бывших республик СССР, Германии и Израиля.

Семилукский район представил жителя села Стрелица, что в Семилукском районе, Александр Протопопов. Кстати, он и сам пытается превысить более полутора тысячи самодеятельных музыкантов и певцов из России, из бывших республик СССР, Германии и Израиля.

На фестивале Гармонь Геннадий Заволокина.

Андрей ФЕДОСЕНКО.

ВЕСТИ

Приставы «превысили» полномочия

Гражданин К. был замечен в изготовлении и хранении наркотиков, то есть тех лений, которые подпадают под статью 228 УК РФ. Поэтому постановлением суда в июле с.г. был объявлен в розыск. Несколько дней назад судебные приставы Воробьевского района Александра Труфанов, Евгения Неведров, Владимира Скородумова неожиданно увидели ищущего по улице разискиваемого милицией гражданина К. Приставы задержали подозреваемого и доставили его в дежурную часть ОВД. Служебные, обязаны обеспечивать порядок в судах района, как говорится, «превысили» свои полномочия, задержав обвиненного в разыске. Но это тот случай, когда за их превышение руководство УФССП по Воронежской области с радостью поощрило своих работников.

Борис ОРЛОВ.

Поздравим коллег

В Самаре прошёл VII всероссийский конкурс телерадиопрограмм по безопасности дорожного движения под эгидой Госавтоинспекции МВД России и Российского Союза Автостраховщиков. Из представленных на конкурс более 500 работ все 12 материалов воронежских журналистов вышли в финал. В итоге воронежских журналистов одержали победу. Работа «Школьный автобус» (автор - режиссёр ВИТРК Ирина Ефимова) стала лауреатом в номинации «Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма». Победителями в номинации «Фотоконкурс» стали фотографи: Герман Перцев и Андрей Архипов («Молодой коммунар»).

Святослав ДМИТРИЕВ.

Специалисты

отражать жизнь

Руководители детских театральных студий Воронежа и области собрались в городской библиотеке искусств имени А.С.Пушкина на день специалиста. Подготовлен он был совместно с ГОУ «Учебно-методический центр». «Театр – это искусство отражать жизнь» – таков был девиз встречи. Эти слова великого реформатора сцены К.С.Станиславского выражали суть вопросов и проблем, обсуждаемых специалистами.

Виктор ЧИРКОВ.

Рабочая смена | Можно ли в наши дни на станке образца 1946 года обучать будущих современных рабочих?

Евгения ИЗОТОВА

г. Острогожск

Недавнее решение Госсовета, на котором впервые за многие годы заговорили о профтехобразовании, и более того, приняли решение его всячески развивать, словно елей на душу директора Острогожского ПУ №19 Геннадия Бражникова. Для себя Геннадий Гаврилович особо выделил слова Президента Дмитрия Медведева на тот счёт, что «без радикального улучшения профобразования никакая модернизация в нас не получится, и мы будем жить в технологически отсталом обществе».

Геннадий Гаврилович – человек многоопытный, более тридцати лет возглавляет профучилище. Когда на Госсовете за многие годы вдруг разозвучались слова о необходимости государства вкладывать средства в развитие образования – это было для него сюрпризом.

Наше государство давно переложило свои обязательства по подготовке рабочих кадров на тех, кому не под силу решить такую задачу – в основном на местную власть, – говорит он. – Она и так едва сводит концы с концами. Мы оказались в очень трудном положении. В течение длительного времени в ПУ №19 не было возможности обновлять материальную базу. Совершенно очевидно, что при условии полноценного финансирования подготовка будущих рабочих могла бы в большей мере соответствовать современным требованиям.

Но даже в существующих условиях удается добиваться очевидных результатов. Так, последние пятнадцать лет наши учащиеся и мастера производственного обучения можно говорить в данном случае о безумной нищете. Попытки найти помощников, спонсоров, шефов в большинстве случаев оказываются безуспешны. Пожалуй, единственный, который неоднократно оказывал поддержку ПУ №19, – это Николай Гапоненко, депутат Воронежской областной думы.



Директор ПУ №19 Геннадий Бражников.



Первые уроки у будущих каменищиков.



Фото Альбины Дробыш.

На таком положении дел мастеров производственного обучения и учащихся на кафедре профмастерства в Воронежском индустриально-педагогическом колледже, в который острогожцы направляют своих выпускников, не даёт должного результата: слишком мало заработка молодого специалиста. Стартовая зарплата для выпускника колледжа, мастером которого стал Геннадий Шилькин (в то время будущий мастер общественного труда), не соответствует уровню затрат на его подготовку: слишком мало заработка молодого специалиста. Выпускник колледжа, мастер производственного обучения Валерий Долгов, проработав недолго в родном училище, вскоре покинул его.

Теперь настает тот, что и бизнесмены должны (обязаны?)кладывать и силы, и деньги в подготовку рабочих кадров. На самом же деле все сложнее и сложнее становится найти возможность для прохождения производственной практики ребятам и трудоустройства выпускников ПУ. Сегодня владелец небольшого предприятия не хочет обременять себя работой с учениками, которые уже завтра могли бы стать полноценными рабочими.

– Хозяину нужна прибыль, сейчас, – считает Геннадий Бражников.

Действительно, не может быть нормальной ситуации, когда учащиеся сидят в кабинетах, слушают лекции, но не могут применять полученные знания на практике. Учебные занятия должны быть связаны с курсом, дающим лишь элементарные профнавыки. Мы уже являемся свидетелями того, когда приходит завозить наёмную рабочую силу (имеющую низкую квалификацию) из ближнего и дальнего зарубежья.

На предприятии нужно

создавать ученические рабочие места, где работодатель, будь то предприниматель или промышленник, мог бы подбирать подходящие кадры. В противном случае, профессиональное образование будет свидетельствовать о том, что учащиеся не могут работать в квалифицированных рабочих местах.

На предприятии нужно

создавать ученические рабочие места, где работодатель, будь то предприниматель или промышленник, мог бы подбирать подходящие кадры. В противном случае, профессиональное образование будет свидетельствовать о том, что учащиеся не могут работать в квалифицированных рабочих местах.

На предприятии нужно

создавать ученические рабочие места, где работодатель, будь то предприниматель или промышленник, мог бы подбирать подходящие кадры. В противном случае, профессиональное образование будет свидетельствовать о том, что учащиеся не могут работать в квалифицированных рабочих местах.

На предприятии нужно

создавать ученические рабочие места, где работодатель, будь то предприниматель или промышленник, мог бы подбирать подходящие кадры. В противном случае, профессиональное образование будет свидетельствовать о том, что учащиеся не могут работать в квалифицированных рабочих местах.

На предприятии нужно

создавать ученические рабочие места, где работодатель, будь то предприниматель или промышленник, мог бы подбирать подходящие кадры. В противном случае, профессиональное образование будет свидетельствовать о том, что учащиеся не могут работать в квалифицированных рабочих местах.

На предприятии нужно

создавать ученические рабочие места, где работодатель, будь то предприниматель или промышленник, мог бы подбирать подходящие кадры. В противном случае, профессиональное образование будет свидетельствовать о том, что учащиеся не могут работать в квалифицированных рабочих местах.

На предприятии нужно

создавать ученические рабочие места, где работодатель, будь то предприниматель или промышленник, мог бы подбирать подходящие кадры. В противном случае, профессиональное образование будет свидетельствовать о том, что учащиеся не могут работать в квалифицированных рабочих местах.

На предприятии нужно

